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Aos onze dias do mês de junho de dois mil e vinte e cinco, às dez horas (horário de 

Brasília), aconteceu a Reunião Ordinária do Departamento de Geografia e PolíƟcas 

Públicas (DGP) da Universidade Federal Fluminense (UFF). EsƟveram presentes na 

reunião: o Chefe do Departamento, Michael Alexandre Chetry, o secretário do 

Departamento, Aloísio Afonso de Araújo Kelmer, e os docentes André Luiz de Jesus 

Rodrigues, Andrés del Rio, Antonio Henrique Bernardes, Carlos Frederico Rangel de 

Almeida Ribeiro, Carlos Marclei de Arruda Rangel, Caroline Rocha dos Santos, Diogo 

Marçal Cirqueira, Gabriel Romagnose Fortunato de Freitas Monteiro, Iomara Barros de 

Sousa, Jackson MarƟns Rodrigues, José Renato Sant’Anna Porto, Juan Vicente Bachiller 

Cabria, Paula Regina de Oliveira Cordeiro, Paulo Jorge Vaitsman Leal, Priscila Ermínia 

Riscado, Soraia Marcelino Vieira e Wilson MarƟns Lopes Junior. JusƟficaram ausência os 

docentes Fabiano Dias Monteiro e Anderson Mululo Sato. Sobre o Ponto 1 – Leitura e 

aprovação de Ata, foi lida e aprovada a ata da reunião departamental do dia 14 de maio 

de 2025. Na sequência, o professor Michael Alexandre Chetry informou que foi 

publicada a portaria de redistribuição do professor Jackson MarƟns Rodrigues, 

concedendo a palavra ao docente. O professor Jackson agradeceu o companheirismo 

durante os anos em que esteve no IEAR, bem como às coordenações, chefias e 

secretarias com as quais trabalhou. Informou também sobre os trâmites finais para 

concluir as disciplinas sob sua responsabilidade. Durante o momento, os professores 

Iomara Barros de Sousa, Diogo Marçal Cirqueira e outros desejaram sucesso na nova 

trajetória acadêmica do colega. Sobre o Ponto 2 – Aprovação da Comissão Eleitoral para 

eleição da Chefia do Departamento, foi aprovada a consƟtuição da Comissão Eleitoral 

para conduzir o processo de eleição da nova Chefia do Departamento, composta pelos 



seguintes membros: Andrés del Río, como Presidente, José Renato Sant’Anna Porto, 

Aloísio Afonso de Araújo Kelmer, Ana Clara de Castro Camerano Paiva, William Pimenta 

Da Luz e Sanderley Fagner Jordan Alves Macuco. Os nomes serão encaminhados para a 

Direção do InsƟtuto. Sobre o Ponto 3 – Aprovação dos RADs Parciais, foram aprovados 

os Relatórios Anuais Docentes Parciais de 2025 dos seguintes docentes: Andrés del Rio, 

Caroline Rocha dos Santos, Demian Bezerra de Melo, Diogo Marçal Cirqueira, Jackson 

MarƟns Rodrigues, José Renato Sant’Anna Porto, Michael Alexandre Chetry e Paulo Jorge 

Vaitsman Leal.  O servidor Aloísio agradeceu ao professor Wilson pelos conselhos e 

orientações prestadas nos trâmites de processos de progressão funcional. Sobre o Ponto 

4 – Informes sobre projetos de pesquisa e extensão, foi aprovado o Projeto de Extensão 

inƟtulado “Racializando o território: estratégias de luta por direitos na Baía da Ilha 

Grande”, sob coordenação do professor André Luiz de Jesus Rodrigues.  E foi aprovado o 

Projeto de Pesquisa “Movimentos sociais, mercados territoriais e processos de transição 

agroecológica”, coordenado pelo professor José Renato Sant’Anna Porto. Sobre o Ponto 

5 – Credenciamento de Professores e Cadastramento de Nova Disciplina no TERESA, foi 

aprovado o credenciamento dos professores Lara Chiarelli Legaspe e Ricardo MarƟns 

Monge. Também foi aprovada a criação da disciplina optaƟva Saúde Mental e Territórios 

de Bem-Viver, a ser ofertada na Pós-graduação em Gestão de Territórios e Saberes. Sobre 

o Ponto 6 – Informes Gerais, o professor Michael informou que, juntamente com o 

colegiado do curso de Geografia, será debaƟdo o futuro da vaga deixada pelo professor 

Jackson. O professor Gabriel quesƟonou sobre a possibilidade de estabelecer um acordo 

de colaboração técnica entre a Licenciatura em Educação do Campo da UFRRJ e o IEAR. 

O Diretor André afirmou que verificará a existência de um acordo vigente e, se 

necessário, providenciará as orientações sobre os trâmites insƟtucionais. O professor 

André também informou sobre a visita da PROEX ao IEAR e apresentou o novo sistema 

SIAEX, destacando sua agilidade e simplicidade. Nada mais havendo a tratar, foi lavrada 

a presente ata, que segue assinada por mim, Michael Alexandre Chetry, Chefe do 

Departamento de Geografia e PolíƟcas Públicas. 


